



Las fuerzas nacionales, avanzando victoriosamente por Teruel, causan otra derrota al enemigo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Teruel ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues sólo una de nuestras Divisiones lleva contados, a la hora de dar el parte, más de 1.000 muertos en las trincheras enemigas y recogido grandes cantidades de armas de todas clases. Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelfrío, pueblo de Allepuz, que además de ocupado ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera de Villarluengo a Portañate, quedando también en nuestro poder y rebasado el pueblo de Cañada de Benatanduz. Se han hecho 287 prisioneros.

Fuerzas de Navarra han conquistado el pueblo de Cantavieja. A última hora de la tarde seguía el avance.

En combate aéreo ha sido derribado ayer un aparato de caza enemigo, y en el día de hoy otros dos más.

Salamanca, 12 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cómo se cotizan la peseta nacional y la roja

PARIS, 11.—La peseta roja se cotiza a 0,24 céntimos de franco; por el contrario, la peseta nacional vale 1,67. Así pues, una peseta nacional vale siete pesetas rojas.

El 19, un Decreto sobre los Centros de alta cultura

Ascenso a general de varios jefes de nuestro glorioso Ejército

A semejanza del Fuero del Trabajo, se prepara un Estatuto de Funcionarios

BURGOS.—En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Caudillo, se tomaron los siguientes acuerdos, de los que el señor Serrano Suñer dió esta referencia verbal:

«El ministro de Asuntos Exteriores ha dado la noticia de la nota del Gobierno portugués reconociendo como único Gobierno de España al del Generalísimo Franco. El Consejo se dió por enterado, mostrando su satisfacción por este acto, que viene a hacer más estrecha la amistad que une a ambos países.

Después dió cuenta del desarrollo de las reuniones que viene celebrando la Sociedad de Naciones y del fracaso rotundo de los enviados por el Comité de Barcelona, que han en contrado allí un ambiente hostil, sin lograr ninguno de los objetivos que se proponían.

Se ocupó el Consejo de las maquinaciones masónicas por la llamada pacificación civil y cristiana de España y de la unión estrecha con los masones, figuras rojas españolas y algún converso francés muy significativo en los medios intelectuales de la República vecina. Mientras hace la presentación de conglomerados, a los que no ha reconocido la Prensa francesa, que no es católica y que se dedica a lanzar patrañas contra el Movimiento español, sucede que nuestra juventud ofrece la vida por Dios y por España y el Gobierno nacional restablece aquí la Compañía de Jesús, haciendo el más amplio reconocimiento de su personalidad jurídica.

Se han aprobado varios decretos: Uno autorizando al ministro de Educación Nacional para publicar el

día 19 uno sobre organización de centros de estudios de alta cultura.

—Otro aprobando el reglamento Agronómico del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

—Se ha aprobado una ley a propuesta del ministro de Hacienda, en el que se establecen las normas para el pago de intereses y Deuda pública. (Esto se refiere a los del Tesoro del Estado y especiales). A la vez se ha iniciado el estudio de otras leyes o dificultades de los precedentes establecidos para los casos de robo y estafa y para construir normas adecuadas sobre el restablecimiento.

—A propuesta de la Junta Superior del Ejército, reunida hace muy pocos días en los frentes de Aragón, el ministro de Defensa Nacional ha propuesto sean aprobados los siguientes decretos:

—Ascenden a general de División, el de Brigada don José Enrique Varela; ídem a generales de Brigada, los coroneles Juan Bautista Sánchez González, Miguel Abriant y Canto, Francisco Borbón de la Torre, Vicente la Puente Valesena, José del Arco Fernández, Agustín Muñoz Grande, Ricardo de Rada, Ricardo Martín Alonso, Francisco García Escámez, Plácido Jefe Illera, Ignacio Yándera, Joaquín García, Salvador García Plumbea y Juan Carrascosa.

—Ascendiendo a inspector de Sanidad Militar, a Melchor Camón; a interventor del Ejército, al coronel Francisco Marina; a general de Brigada, al coronel de Estado Mayor José Baigorri y al coronel de la Guardia Civil Joaquín Piñol Riera.

—Reingresando en la escala activa de Artillería al capitán Joaquín Crespi de Valdura.

A la hora del parte sólo una División había contado mil cadáveres y había recogido abundantísimo armamento

Se conquistó el pueblo de Cantavieja y han sido abatidos tres cazas rojos

La hermandad hispano-portuguesa

El doctor Pedro Teotonio Pereira, con motivo del reconocimiento oficial del gobierno de Franco por su nación, ha declarado lo siguiente: «Al comunicar ayer por la tarde, a S. E. el general Conde de Jordana, en nombre de mi Gobierno el reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo, viví unos instantes de las más profundas emociones. Sentí que conmigo estaban en espíritu todos los portugueses, que desde la primera hora de la guerra de España había apreciado la grandeza de la tragedia y adivinando su inmensa proyección sobre el futuro.

Portugal entero expresó en esa hora sus más ardientes votos por la victoria de los soldados de Franco, los paladines de la nueva reconquista. Así lo hicieron las gentes de los campos y de las ciudades, los grandes y los pequeños, los ricos y los pobres, los viejos y la juventud ansiosa que surge a la vida.

Y es que el corazón de los portugueses sangraba tras largos años de confusión y de amargura. El liberalismo, la demagogia y la anarquía de ideas, nos habían hecho sufrir duramente, pero nos habían enseñado a conocer el mal y a combatirlo de frente. Por eso surgió el nuevo Portugal. Con Carmona y Salazar la nación portuguesa volvió a encontrar los caminos perdidos de su vocación histórica. Y yuguladas en nuestra casa las fuerzas del desorden, volvimos la vista a España, siguiendo con ansiedad las trágicas señales que aquí notábamos, hijas de las mismas causas, igualmente fatales en sus resultados.

La experiencia de Portugal, en las crisis de estos dos siglos en que va a rehabilitarse y brillar en toda su luz el espíritu de occidente, precedió en algunos años, paso a paso, a la experiencia de España. Pero ésta para mayor gloria suya, precisamente porque alcanza paroxismos de sufrimiento; en el holocausto que hinche al mundo de asombro, marcará con certeza una fase definitiva en la vida de los pueblos. Sobre esta grande y evocadora tierra de España quedaron sepultados muchos de los mitos y de las ilusiones que llenaron a las naciones de ruinas y de luto. Una vez más Santiago conduce a los soldados de España por el camino de victorias de una nueva Cruzada.

El pueblo portugués, por lo mismo que supo entender lo que había en el fondo de la guerra de España, experimenta una alegría tan grande como la que se nota en las mil demostraciones de cariño y de emoción, que llegan a su representante en la España redimida por la gloriosa espada de Franco.

El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo como Gobierno legítimo de la nación española, anunciado hace días por Salazar en forma y en hora tan solemnes, se convirtió ya en un hecho, que cierra con llave de oro este primer ciclo de amistad perfecta entre los dos pueblos de la Península que las generaciones presentes han de saber cultivar y merecer.

Personalmente, este día es la mayor recompensa que hubiera podido desear, en el curso de mi misión y doy gracias a Dios por haberlo vivido.

El nuevo Portugal extiende la mano a la nueva España. Al mismo lado de la barricada ideológica de este mundo moderno juega sus destinos, bajo los mismos signos eternos y con la misma ansia renovadora y de perfeccionamiento, hermanos que se es-

varra, así como el general don José López Pinto, general de la sexta División militar.

A la ilustre viuda del general se le entregará un artístico pergamino, en el que se copiará el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento el día 7 de octubre de 1936 nombrándole hijo adoptivo de Vitoria.

Al mismo tiempo se le hará entrega del álbum de firmas en el que se recogieron las de los vitorianos, como muestra de adhesión y simpatía al llorado militar.

timan, se valoran y se respetan, podemos otear el futuro con alegría y con fe».

Telegramas del Caudillo y del Conde de Jordana al presidente y al jefe del Gobierno Portugués

BURGOS.—Con motivo del reconocimiento del Gobierno Nacional por la República Portuguesa S. E., el Generalísimo ha enviado un telegrama a S. E. el general Carmona, presidente de la Nación hermana concebido, en los siguientes términos:

«Al recibir con gran emoción la fausta noticia del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional por parte del de Portugal, no quiero demorar el manifestar a vuestra excelencia, señor presidente, la satisfacción con que me entero de esta decisión, que es digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido durante toda la guerra que sostenemos y que estoy seguro que reforzará, aún más si cabe las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con el mayor ahínco, por defender comunes ideales de civilización y de historia. Reciba V. E., señor presidente, con mi saludo más cordial y afectuoso, el

testimonio de admiración y gran simpatía del pueblo español hacia V. E. y la gran Nación portuguesa.—Francisco Franco, Jefe de Estado».

Telegrama del Conde de Jordana. Asimismo, el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, ha enviado a S. E. Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, el siguiente telegrama:

«Con motivo fausto acontecimiento del reconocimiento «de jure» por Portugal del Gobierno Nacional, me apresuro a comunicar a V. E. la satisfacción de este Gobierno por decisión del vuestro, que completa y afianza las buenas relaciones de fraternidad. Relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países y que seguramente han de seguir manteniendo dada la comunidad de ideales que defienden. Al enviar un cordial saludo del Gobierno Nacional para V. E. y el Gobierno portugués, deseando continúe el creciente desarrollo político y económico a que ha llegado bajo la sabia e inteligente dirección de V. E.—Jordana vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores.

En la S. de N. se trata del reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia

Francia y Rusia apoyan al Negus

GINEBRA.—Ayer mañana se ha celebrado una nueva reunión de la S. de N. sobre el reconocimiento de la conquista de Etiopía a favor de Italia. Había gran expectación en el salón de sesiones, que estaba totalmente lleno por los representantes de las naciones, taquígrafos y fotógrafos. Una vez reunidos los representantes, ante gran emoción en la sala, avanzó el ex Negus, seguido de dos negros y de dos europeos, para sentarse en el extremo de la gran mesa presidencial.

Lord Halifax estudió la cuestión en las consecuencias que plantea la cuestión etíope y afirma que su Gobierno ha querido dar una ocasión a la Sociedad de Naciones para que consulte a sus miembros sobre el reconocimiento de Etiopía. El mantenimiento decidido de principios mal enfocados acrecería el desorden internacional. Es opinión del Gobierno de Su Majestad británica que el control italiano sobre Etiopía es un hecho que tarde o temprano se ha de reconocer.

Terminado el discurso de Lord Halifax, el ex Negus dice haber tenido empeño en defender a su pueblo, pero ruega que le dispensen que no lea el memorándum que ya ha sido comunicado a la asamblea, porque está muy fatigado.

En este memorándum se afirma que había puesto grandes ilusiones en la Sociedad de Naciones. Después el representante francés, Bonnet dijo que sentía honda tristeza, como todos los demás miembros del Consejo en esta ocasión; sobre todo por la presencia de Hayle Salassie, cuyo dis-

curso elocuente ha conmovido a la asamblea. George Bonnet tiene la convicción de que ha sido todo lo que se podía hacer, que todas las medidas colectivas propuestas por la S. de N. han sido utilizadas.

Nosotros—sigue diciendo Bonnet—no estamos desanimados, sino convencidos cada vez más de que los principios del pacto representa las mejores garantías de la paz.

A continuación del representante francés, habla el de la U. R. S. S., señor Litvinof, quien se queja de que la mayoría de las veces no haya adoptado la S. de N. más que actitudes meramente platónicas, a pesar del valor evidente que él mismo reconoce en este Tribunal superior de Justicia internacional.

El fracaso de la Sociedad de Naciones está evidenciado en que subsiste aún la lucha en Etiopía y conviene enviar a aquel país una comisión de investigación.

El botín cogido a los rojos

Según datos oficiales: han cogido al enemigo en las últimas operaciones, un cañón de costa, un cañón antiaéreo, cuatro cañones antitanques del 4,5 y uno del 6,5; trece de montaña, trece Ansaldo, dos obuses del 10,5, tres cañones más, una pieza de montaña, dos cañones Schneider, tres antitanques rusos del 4,5 y dos más del 15,5. Este es el balance aproximado de una ofensiva que empezó, de una liquidación que acaba y de la que pronto tendremos que ocuparnos con cifras de hombres y prisioneros, que ya se nos antoja fabulosa.

Ateísmo y Revolución

Por C. BAYLE, S. J.

Quienes de historia no saben sino la que tienen ante sus ojos, ven que la revolución rusa, la revolución española, la revolución internacional es atea; y a lo mejor se imaginan que son dos conceptos que vagaban por el mundo, se tropezaron casualmente y se maridaron a última hora, quizás para divorciarse pasada la luna de miel, la de desenfreno cerril, que tan bien encaja en quien no quiere ni Dios ni amo, ni juez en este mundo ni en el otro.

Y no es así: el ateísmo y la revolución, como fuerzas organizadas, o son la misma cosa o van tan unidas como la luz y el sol, como el cuerpo y la sombra. El revolucionario es por necesidad ateo; y el ateo lógicamente es revolucionario. Me refiero al ateo propagandista, el que saca a lucir su «ejecutoria de intelectual»; que si en el rincón es como su pan y cebolla, aunque difícil le será disimular el olor, allá se avenga.

La primera Revolución, con mayúscula, la madre de todas, la Revolución de ideas más que de regímenes políticos o estados sociales, fué la francesa. Allá se la anduvo en salvajismo con la de nuestros marxistas: al leer los atropellos, en cosas y personas; los sacrilegios contra iglesias e imágenes en España cometidos por los hijos de la Pasiónaria del siglo XVIII; digo por los hijos de la Revolución, domados ya a medias por Bonaparte (fusilándola, sacándole los ojos, etc.), se imagina leer uno crónicas de Madrid, Barcelona, Belchite o cualquier pueblo por donde los rojos dominaron.

No está demás recordárselo a los que creen que esos desmanes sólo se dan entre los bárbaros españoles.

Pues saben todos que la Revolución la incubió el filosofismo, y que el nido fué la Enciclopedia, y la jaula donde los pollos crecieron, los salones elegantes de París, las tertulias de Forney, las cortes de los reyes envidiosos de Berlín, Nápoles, Madrid, etc.; donde los espíritus fuertes a lo Federico de Prusia y José de Austria, Tanucci, Choissel, Aranda, Mofino, etc., se encalabraban con las candelitas que apagaron para sus ojos cegarritas, el resplandor de la Divinidad. Voltaire izó bandera de Anticristo, y a su sombra se cobijaron las damas injuriosas, los donceles canceirosos, los abates mujeriegos, los políticos regalistas enemigos de Roma. El ateísmo se puso de moda en los palacios y en los cenáculos de los filósofos, introducidos por el Barón de Holbach. Las ramerías aristocráticas y los nobles podridos discutían entre discretos y cortesanos los problemas más hondos: si la moral no tenía más normas que el placer: dado que el pensamiento no pasaba de una sensación transformada según Condillac, o de una segregación del cerebro, como la bilis lo es del hígado, según Cabanis.

La Religión convirtiéndose en sensibilidad a lo Rousseau; la creencia en Dios personal, juez de vivos y muertos, quedose para los infelices no iluminados por el Diccionario de Bayle, ni sacudidos por las burlas de Voltaire, ni alumbrados por las luces, petulancias y carnalidades que reverberan en los salones de Saint-Evremond, Ninon de Lenclos o la Lespinasse. Cristo fué un pobretón fatuo para unos; para otros, el «infame» a quien había que aplastar. Ateísmo de casaquín y pelucas de ala de pichón: de frivolidad precursora de la tragedia, como todas las frivolidades erigidas en norma por la sociedad desahuciada. Al pueblo no descendía; era placer que se guardaban para sí los pulcros elegantes y madamas marisabidillas. Que en eso, en la propaganda a todo viento, está la característica del ateísmo ruso.

Mas no era un secreto exotérico prohibido a los profanos. Si los señores no se cuidaban sino de aprovecharlos, para sus costumbres libres, las páginas de la Enciclopedia, las obras de los «filósofos», lo sembraron por Francia y por Europa. Y no se

durmieron los inspiradores del movimiento, la masonería principalmente: los que lo sembraron para que su fruto envenenase a la Humanidad. De las cumbres bajó a las laderas; y de allí a los llanos; el estado medio imitó a la aristocracia, y el prurito de remedar inundó las buhardillas y arrabales.

Y estalló la mina: si no había Dios, los dioses de la corte estaban demás; si Cristo era un infame, por sus leyes rígidas, los Capetos y los «aristos» debían ir a la guillotina. Al ¡fuera Dios! se añadió «lógicamente» el ¡fuera señores! ¡Fuera el lujo insultante, fuera las mimosas delicadezas en el vestir y comer, a la vista de hambrientos y malolientes astrosos! ¡Abajo las desigualdades!

Y se desplomó el trono; y las calceteras, comadres de las «tierras», se recrearon, entre las algazaras de vino con el paso de las fatídicas carretas. Y con el triunfo de la revolución (para que no falte la contraprueba) llegó el endiosamiento del ateísmo, valga la paradoja, representado en la prostituta «diosa Razón».

El ateísmo de los Derechos del Hombre; el que en las escuelas puso,

en lugar de la plegaria tradicional: «En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo», «Murat, Pelletier, libertad o muerte»; y el de las «Epístolas y Evangelios para cada década del año» laico, por los que el ciudadano Henríquez cobró 1.500 francos; el del Catecismo de moral republicana «sin los vaivenes de las fantasías piadosas que constituyen las religiones»: el de la trilogía «Libertad, Igualdad, Fraternidad», con que se quiso sustituir el misterio de la Trinidad. El del degüello de sacerdotes y religiosos a millares...

El fenómeno se ha repetido sin una falla: revolución, luego ateísmo.

De cuya intrínseca trabazón se sigue; ateísmo, luego revolución.

Ateo, luego revolucionario.

Que es lo que pretendía demostrar. Y con ello, que la España nueva, sin que se torne inquisitorial, que es manejar grueso para los estómagos débiles de hoy, ha de mirar de reojo, a la defensiva, a quien se le presenta con ese marchamo, sea quien fuere, y lo disimule con la copa que gustare.

—¿Ateísmo? ¿Anticatólico?— ¡Antiespañol!

Circular número 12 de la Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda de "Auxilio Social,"

Los campos ricos y los habitantes pobres

Camino adelante, por las veredas en flor de una primavera anticipada, la verdad desgarradora de los campos bien regados, de los campos ricos de los mejores, de los campos que todos los días agradecen nuevas flores a Dios, de los campos bien sombreados, con veredas de color de rosa, con árboles que no piden a gritos repoblación. En fin, por los campos que no son Castilla, siendo Castilla. Y aquí hay algo de una injusticia tal que clama contra el hombre que vivió en este campo y contra el Estado que no organizó este campo. El paisaje conmueve a estos hombres hacia todas las notas pasionales. Y a la vida contemplativa. Una vida contemplativa que les encaminó sin querer y sin darse quizá exacta cuenta, al sentido vago de la vida.

Un Estado que no encendió en estos hombres fáciles al desencanto, por mimosos y envidiados, la hoguera mística que arde en cada almena y en cada flecha. Así se comprende este milagro desastroso de que en un campo con curvas, de que en un campo con sombras, de que en un campo que tiembla en cada metro cuadrado por los regatos de agua que le conmueven, se de una vida sórdida y desde luego, mucho menos inquieta que cualquiera de los pueblos peregrinos de la llanura de Castilla. Aquí arraigó el marxismo, pero sin comprenderlo en su virtualidad eficaz y activa. Aquí el marxismo era una manera más perfecta de concebir la modorra. Aquí el marxismo era la revolución turbia y sin gracia de la puñalada traspera y del gesto insolente. Aquí eran las palabras gruesas de un dialecto mixto que quiere ser extremeño. Aquí era, en fin, todo lo más obscuro e inconcebible que un clima ardiente podía poner en una doctrina materialista. Aquí todo es vago y desvaído. El hombre las cosas. Aquí no hay ángulos, ni contrastes, ni puñetazos. Aquí todo es blando, suave, acariciante.

No sólo «Auxilio Social» tendrá como misión en su día hacer mejores las tierras de España, porque está claro que el problema del espíritu permanecerá igual. Es menester enseñar a las generaciones de los trabajadores de España que la tierra que es buena se puede hacer mejor. Y que a veces la tierra que es buena se hace peor. Roma se murió un día cuando sus habitantes no supieron para qué servían aquellos largos canales de drenaje que recorrían los

valles que van a dar al Tíber y se olvidaron de ellos. Roma resucitó un día, cuando otra generación que tenía, también, por emblema el águila, el hacha y el haz volvía a abrir los subterráneos cargados y surgían las ciudades de Sabaudia y Pontinia... Benito Mussolini, recordando los mitos y las virtudes del Rey fundador, con un tracto moderno y un arado nuevecito, abrió al aire nuevo las tierras viejas. Tendremos que estar recordando incansablemente a los hombres de España que el equilibrio en que están las cosas difíciles que tanto nos gustan se mantiene a fuerza de recordarse mentalmente, todos los días, que los españoles enseñamos al mundo el valor del esfuerzo. Y que todos los hombres se hacían iguales, a fuerza de corazón para quererlos definitivamente.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

“El alférez que tenía mucha prisa,”

Fué un bilbaino, un Alférez de Complemento más de la tanda del malogrado Coronel Ortiz de Zárate, que mandaba una Compañía de la 1.ª Brigada de Navarra.

Ves que tenía mucha prisa en llegar a Bilbao. Salí de él «pitando» en aquellos primeros días del Movimiento, cuando esto estaba al «rojo vivo» y se nos perseguía como alimañas. Tenía mucha prisa por saber si sus padres vivían y por salvar a un tío que estaba preso. Por ello, cuando al mando de su compañía, pues hacía las veces de capitán, supó que había de operar para tomar el Bizcargui, avanzaron con tal ímpetu, que a mitad del camino un enlace le comunicaba que fuesen más despacio. Enterado de quien procedía la orden le contesta por «el mismo conducto, que aceleren el paso, pues él tiene mucha prisa. Manda a por abundantes municiones, sobre todo bombas; y dice a sus bravos, ¡adelante muchachos, tenemos que subir cuanto antes a aquella cima! Y como aquellos valientes le querían con amor filial, le siguieron como siempre, animados y contentos. Y llegado a la cumbre seguido del abanderado, le dijo: colócala aquí, en este picacho, el más alto... ¡El Bizcargui por España, Viva España!

Aquella gloriosa enseña, aquellos vivas delirantes fueron para los rojos separatistas el mayor insulto; reaccionaron, contraatacaron con ímpetu, hubo momentos difíciles y hasta algún osado intentó apoderarse de

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO

14

SABADO

Santos Bonifacio, Poncio, Víctor, Corona, Justina, Henedina, mártires; Pascual, papa; Pío y Pío, obispos; Pacomio fundador.

La misa y oficio divino son de San Bonifacio, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María dedica el mes de mayo a la Reina de todos los Santos. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de las Flores, bendición y reserva.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotos dedican a Santa Rita de Casia solemne novena. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. estación, rosario, plática, ejercicio de la novena, bendición y reserva. Las pláticas están a cargo de los RR. Padres dominicos Raimundo Gutiérrez y José Vicente.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa del privilegio azul propio de la Orden Franciscana, en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, exposición menor, estación al Santísimo, visita a la Santísima Virgen bendición, reserva y salve.

Congreso de A. C. en Lourdes

LOURDES.—Cuarenta y cinco mil miembros de Acción Católica han llegado en treinta trenes especiales, para asistir al Congreso que se ha inaugurado hoy con una plática del Obispo de la Diócesis de Lourdes.

Próxima beatificación

ROMA.—A las once de la mañana de hoy, se reunió en Castelgandolfo, bajo la presidencia del Santo Padre, la Congregación de Ritos, con objeto de preparar la beatificación de la reverenda madre Mazzarello, primera superiora que fué de las Hermanas de María.

aquella idolatrada bandera que ellos habían paseado triunfantes por Irún y San Sebastián, pero pagó cara su osadía. Allí la colocaron los soldados de España y todos le habían dicho muchas veces que antes de verla mancillada les serviría de sudario. Y como premio a su heroísmo les cupo la suerte de pasearla también triunfante por Bilbao, Santander y Asturias.

Y al reconquistarse todo el Norte, las Brigadas de Navarra tomaron otra denominación y nuestro Alférez descurrió de recoger amorosamente esta gloriosa bandera para que, si Dios quiere concederle grandes años contemplarla, contemplarla... y si... ¡Oh Señor! tenéis dispuesto otra cosa, que le sirva, no de sudario, sino con el Sagrado Corazón que va grabado en ella, de alas para subir allá alto, muy alto para hacerlos guardia sobre los luceros.

Católicos y protestantes en Alemania

BERLIN.—Una correspondencia eclesiástica publica por primera vez los nuevos datos concernientes a la agrupación de confesiones en la Gran Alemania. Alrededor de seis millones de católicos de Austria vienen a aumentar el número de 21 millones de los católicos residentes en la antigua Alemania. Los alemanes de confesión

Filiales anhelos

(sáficos patrios)

A Alicia Oltra Menéndez de Llano, bella y aventajada alumna de Filosofía y Letras de la Facultad madrileña.

Sobre el portón de mi naciente casa quiero grabar con caracteres áureos, en la blancura de la roca viva, el nombre patrio.

En el hogar renovaré las llamas, que por abulias fuéronse apagando, y haré lucir en eternos lumbres, el fuego patrio.

Robles y encinas cercarán mi albergue, y ante los muros un león heráldico, fiero y potente, ostentará, en su traza, el vigor patrio.

En una cima elevaré mi torre y águilas reinas, frente al sol volando, en sed de aurora, encarnarán, altivas, el ideal patrio.

Tendré una espada, y un blasón, y un yelmo, símbolos nobles del glorioso antaño, y, en inmortal ejecutoria, escrito el honor patrio.

Jamás por musas de extranjera extirpe olvidaré los maternales cantos; siempre será mi deseada fuente el hablar patrio.

¡Y si mi hogar es un altar a España, mi corazón es un filial sagrario en que se encierra fecundante y pleno, el amor patriol

El Caballero del Arco Mariscal.

Escenas de la conquista de Alcalá de Chisvert

Combates encarnizados en las cercanías del pueblo.—Los periodistas extranjeros elogian la bravura de nuestros soldados.—Destrozos causados por los cañones enemigos.—Crímenes y desmanes cometidos por los rojos.—Los supervivientes de la tiranía marxista cuentan penalidades sin cuento.—Muchas brigadas enemigas se han quedado sin mando

FERNANDO ORS.

(Conclusión)

Escenas impresionantes

Llora a mi lado un pobre hombre con las manos callosas y el rostro curtido por el sol y los vientos. Con su blusa negra recoge las lágrimas rebeldes que no pueden contenerse. Es el padre de Vicente Anglet. Su hijo le dijo días antes de que lo asesinaran: «Padre: tengo el presentimiento de que moriré y esos asesinatos no me dejarán gozar el triunfo de Franco y unirme a sus fuerzas cuando lleguen a este pueblo. Pero usted no dude de que los fascistas saldrán vencedores y salvarán a España».

Ese hombre recorría el pueblo de Alcalá abrazando a todos los soldados en los que veía la imagen y el espíritu de su hijo y sólo repetía: «Pobret, pobret, tenía razón». Apreta a nuestra bandera dejó de sollozar para reír con nuestra alegría y vitorear con energía a Franco y al Ejército, ofreciéndose él para sustituir a su hijo si era necesario emplear brazos para empuñar fusiles y salvar a España.

Todavía las descargas de fusil se oyen cerca y las ametalladoras no dejaron de disparar y los carros rusos se emplearon contra el pueblo para protegerse en su fuga, cuando nuestros soldados recorrían las calles cantando plétóricos de entusiasmo hasta que se detenían atraídos por el rotulado que ofrecía nombre a algunas: calle de Francisco Pérez Saiz; de Lina Odema, de Stalin, de Lenin.

católica suman, por lo tanto, actualmente, 27 millones, contra 41 millones de protestantes. Eso quiere decir que el 36 por 100 de la población total es católica, contra el 54 por 100 de protestantes. La nueva relación entre católicos y protestantes es actualmente de tres quintos contra dos quintos. El 10 por 100 de la población alemana pertenece a otras religiones. La Iglesia Católica con el «Anschluss» aumentó en dos Arzobispos y cuatro Obispos, de manera que en la Gran Alemania existen ahora ocho Arzobispos y veintidós Obispos.—DNB.

Haciendo escalera con los hombros se encaraman hasta llegar a aquellos nombres que quedaron rotos en mil pedazos y humillados para siempre.

No es necesario preguntar las penalidades que han sufrido. Hombres y chiquillos, mujeres y mozas, todas llevan en los rostros demacrados y hambrientos las huellas de las privaciones, veinte días sin pan. Hasta de arroz se carecía. Una sémola de maíz sin aceite y algunas verduras sin posible codimentación eran los alimentos que podían esperar—y que no faltasen.

Las gentes de estos pueblos y aun los mismos milicianos se levantarían rebeldes y amenazadores contra los que les obligaban a morir de hambre o a combatir, pero no se atreven por la suerte que se reserva a sus familiares. Yo he leído el comunicado que firman el comisario Villanor y el jefe de la Prieta, con el encargo de que los sargentos de las compañías den lectura diaria de aquél a los soldados rojos por la mañana y por la noche, en el que se recalca y destaca:

«Serán encarcelados los padres, hermanos, esposas o hijos de todos los soldados que deserten hasta el total esclarecimiento de la participación directa o indirecta en la mencionada desertión y entregados a los tribunales populares en caso de que fueran personas de característica dudosa o su actuación en las actuales circunstancias no fuera lo suficientemente clara». Este comunicado es una evidente demostración del estado de ánimo de los soldados del ejército rojo, a los que con esas amenazas—que no dejan de cumplirse—obligan a la no desertión. Aun así es difícil contenerla. En cuanto se presenta una oportunidad de evadirse los cuadros revolucionarios se desnutren. Hoy lo hizo el último oficial que les quedaba de un batallón, que nos aseguraba que en escasos días se habían quedado sin mando buena parte de las brigadas enemigas, que se encontraban en este frente.

Los miembros de un Comité rojo, ejecutados por el pueblo

A pesar de las medidas represivas adoptadas por los marxistas en Santa Magdalena, fué ejecutado, por el ve-

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

| | | |
|---|--|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y venta de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Giro postal y Caja de Ahorros | de diez a trece | Los domingos y días festivos no hay servicio |
| Repartos de correspondencia a domicilio | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|----------------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Giro telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

cindario, el Comité rojo que imperaba en dicho pueblo, compuesto por elementos de la F. A. I. y de la C. N. T. Cometieron tantos y tan viles asesinatos, que el pueblo entero se sublevó y se lanzó en persecución de aquellos desalmados, que habían conseguido que ninguna familia de Santa Magdalena dejase de vestir de negro. En el piso bajo del Ayuntamiento se hicieron fuertes los del Comité, y en el de encima pusieron a sus mujeres para que los defendiesen con bombas de mano de las que habían hecho acopio y habían depositado en dicha dependencia, prevenidos de que sus desmanes habían de tener su pago.

El vecindario rodeó el edificio del Ayuntamiento cuyas ventanas y puertas las acribillaron a tiros de fusil y de escopeta hasta que la justicia se hizo en todos los hombres de aquél Comité de criminales menos en uno que pudo escapar del asedio y de la venganza popular.

La llegada de nuestras fuerzas a otros pueblos de importancia es inmediata.

Todas las noticias que se reciben coinciden en asegurar que ya ha sido impuesto el éxodo hacia Valencia de todos estos pueblos, declarando con esta medida que no será muy tenaz ni porfiada la resistencia que nos hagan.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

| SALIDAS | | LLEGADAS | |
|--|-------|--|-------|
| Tren 25, Correo para Irún, a las | 2,55 | Tren 26, Correo de Irún, a las | 2,05 |
| > B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las | 7,00 | > 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las | 11,00 |
| > 325, Mixto para Salamanca, a las | 17,40 | > 326, Mixto de Salamanca, a las | 16,04 |
| > 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las | 18,20 | > B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las | 22,00 |
| > de viajeros a Las Navas, a las | 11,15 | > de viajeros de Las Navas, a las | 17,40 |

"Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

| | | | |
|-----------------------------------|----|---------------------------------------|----|
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Villacastín a las | 8 |
| | | a Segovia a las | 10 |
| Salida de Segovia a las | 16 | Llegada a Villacastín a las | 18 |
| | | a Avila a las | 19 |

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

| | | | |
|---------------------------------|------|-----------------------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 16 | Llegada a Arevalo a las | 17'30 |
| de Arevalo a las | 7'30 | a Avila a las | 9'30 |

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

| | | | |
|---------------------------------|-------|--------------------------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Arevalillo a las | 10 |
| de Arevalillo a las | 11'30 | a Avila a las | 14'30 |

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

| | | | |
|---------------------------------|-------|----------------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Arenas | 11'30 |
| de Arenas a las | 12'30 | a Avila a las | 17 |

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

| | | | |
|---------------------------------|----|-----------------------------------|----|
| Salida de Avila a las | 15 | Llegada a V. del Obispo | 18 |
| de V. del Obispo | 7 | a Avila a las | 10 |

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

| | | |
|--|-----------------------------------|-------|
| 1.ª salida de Avila a las 8 | Llegada Peñaranda a las | 9 |
| | Salamanca a las | 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las 7 | Llegada Peñaranda a las | 8'15 |
| | Avila a las | 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las 18 | Llegada Peñaranda a las | 20 |
| | Salamanca a las | 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las 15'30 | Llegada Peñaranda a las | 16'30 |
| | Avila a las | 18 |

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

| | | |
|------------------------------|---|-------|
| Salida de Avila a las 9,40 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 12 |
| | Llegada a Leganés a las | 15'30 |
| Salida de Oetape a las 13'00 | a Oetape a las | 15'40 |
| | Llegada a Leganés a las | 13'40 |
| Salida de Oetape a las 13'00 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 16'40 |
| | Llegada a Avila a las | 19 |

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

| | | |
|------------------------------------|---|-------|
| Salida de Avila a las 11 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 13 |
| | Llegada a Leganés a las | 17'55 |
| Salida de Oetape a las 9'30 | a Oetape a las | 18'05 |
| | Llegada a Leganés a las | 9'40 |
| Salida de Oetape a las 9'30 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las | 13'15 |
| | Llegada a Avila a las | 16'50 |

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

| | | | |
|---------------------------------|------|--------------------------------------|-------|
| Salida de Avila a las | 7 | Llegada a Piedrahita a las | 9 |
| de Piedrahita a las | 9'30 | a Barco a las | 10'15 |
| de Barco a las | 13 | a Piedrahita a las | 13'45 |
| de Piedrahita a las | 14 | a Avila a las | 16 |

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pidase en farmacias.

Lea V. «El Diario de Avila»

ADORACION NOCTURNA DE BURGOS

BODAS DE ORO

En el nacer glorioso de la España imperial, la Adoración Nocturna de Burgos va a celebrar sus Bodas de Oro; esta ciudad de la Fe y del romance va a vibrar una vez más en su espíritu el conjunto sublime que emana del Amor de los Amores; el día 26 de Mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, día grande para la España cristiana, en que Jesús «volvía al Padre de donde había salido», dejando en la tierra consuelos y bendiciones, todo el solar burgalés se vestirá de fiesta para adorar a Jesús Sacramentado, que entre cantos litúrgicos y miradas fervorosas recorrerá triunfalmente sus perfumadas calles como una bendición del Cielo.

La fiesta de la Ascensión es impulso natural hacia lo alto; en la óptica del espíritu es la constante mirada hacia arriba en el análisis aquilatado de lo de abajo; es, en lo divino, como el grito nacional del «Arriba España» con que los buenos pechos españoles santifican sus bocas en la tierra queriendo poner a su Patria tan alta que parezca divina; son las dos Patrias con que sueñan nuestras frentes y laten nuestros afares; quitar a los pueblos este alimento sagrado y patriótico equivale a arrancarle las alas del alma, despojándole de la facultad que más le ennoblece; es condenarle a morir por asfixia aprisionándole en los límites de lo material, como un esforzado en sus grilletes, sin que a través de los recios muros que oprimen su vida tenga un miradero por donde se levante a lo alto.

Cielo y Patria; hacen de la Patria Cielo y del Cielo Patria; realidad presente y futura que nuestro Caudillo va tejiendo en sus marchas gloriosas; todos los españoles deben acudir a estas fiestas eucarísticas burgalesas y en derredor del Sacramento y del Caudillo cantar sus glorias y sus esperanzas; los grandes imperios suben y bajan por la escalera del progreso a medida que alcanzan este equilibrio entre las dos fuerzas dominadoras; espíritu y materia.

La Adoración Nocturna de Burgos va a llevar en magna procesión a Jesús Sacramentado, dedicándole esa noche una solemne Vigilia en su grandiosa Catedral Basílica y en esa noche perfumada de estrellas temblarán de gozo sus reliquias pretéritas; bajo las piedras bizantinas del Monasterio de las Huelgas turbarán sus oraciones el sueño glorioso de Alfonso, el rey emperador; de Enrique, el rey niño; de Sancho, el rey deseado; de Alfonso, el rey de las Navas; entre los encajes de piedra de su Cartuja de Miraflores surgirá el espíritu de don Juan II, el rey infortunado; en su tumba sería y robusta, como el alma de su señor, se animarán los restos de Martín Díaz, el Empecinado, y bajo la bóveda esbelta, delicada, genial, definitiva del Crucero catedralicio presentarán su fisonomía los gloriosos restos de Rodrigo Díaz de Vivar, doblado su rodilla ante su Virgen, Santa María la Mayor, patrona del grandioso templo, cuyas torres se elevan al cielo como una oración petrificada; toda la Historia, todos los romances, todas las leyendas se inclinarán gozosas ante el alma nacional que quiere ser cristiana para ser grande y eterna.

Burgos invita a todos los españoles a sus fiestas sublimes, y espera que todos los corazones respondan a su hidalga invitación; la obra de la Adoración Nocturna es eminentemente espiritual y patriótica; legión hermosa y formidable, que sirve a la Iglesia orando por su triunfo y por el triunfo de España y formando buenos cristianos en la meditación de la silenciosa noche delante de Jesús Sacramentado; trabaja en beneficio de la Patria cooperando a la educación nacional porque en la Adoración Nocturna, verdadera escuela, se presencia como un humilde obrero manda y se hace obedecer sin violencias, por amor, pronta y exactamente, del noble, del magnate, y acaso de los mismos que le mandan a él fuera de la guardia; su obra es prueba manifiesta de que la piedad sirva para to-

do y que donde reina «el pueblo está verdaderamente asentado en la plenitud de la paz»

Pidamos todos en esas fiestas eucarísticas lo que piden nuestros soldados cuando comulgan para ir a la batalla: triunfo definitivo en nuestra guerra Santa; triunfo definitivo en esta lucha emprendida contra los enemigos de la Patria y de la Fe, que pretenden destruir de un solo golpe la sociedad y la familia, el claustro y el palacio, la cuna y el altar, y que han jurado hacer un titánico esfuerzo para acabar con Cristo y destruir la Iglesia por El fundado; agrupémonos en torno de Jesucristo Sacramentado; que marche al frente de nuestras filas en la solemne procesión del día 26 el carro de guerra del Sagrado Viril; pongamos muy alta la bandera de la Hostia Santa para que todos la veamos y a su vista cobrar todos esfuerzo y confianza presagio de la certeza del triunfo de las armas españolas; Jesucristo lo dijo: «Confiad... yo he vencido al mundo».

Paulino Páramo.

El Caudillo felicita al Papa por el día de Su Santo

BURGOS.—Con motivo de celebrar ayer Su Santidad el Papa Pío XI su fiesta onomástica el Generalísimo le ha enviado un afectuoso telegrama de felicitación, así mismo el vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores general Jordana ha enviado otro telegrama al secretario del Estado, Cardenal Pacelli.

S. S. el Papa en Castelgandolfo
CASTELGANDOLFO. — Desde su llegada a la residencia de verano de Castelgandolfo S. S. Pío XI pasa los días siguiendo el mismo horario que en sus jornadas del Vaticano.

El Pontífice consagra la mañana a audiencias y la tarde al trabajo, reservando las primeras horas de ésta para su habitual paseo, que efectúa en todo tiempo.

Se han recibido numerosos telegramas de todas partes del mundo, felicitando a Su Santidad Pío XI. El Palacio donde reside el Papa ha aparecido con la bandera izada y asimismo los Palacios de la Santa Sede y de la Ciudad del Vaticano.

Sublevación en el Brasil sofocada

RIO JANEIRO.—Ayer mañana se despertó la población por una violenta fusilería en el barrio de Catete, Plaza de la República, donde están emplazados el Palacio presidencial y los ministerios de Guerra y Marina. Era una nueva tentativa revolucionaria organizada por los elementos integralistas de Plinio Salgado, con la adhesión de algunos oficiales del Ejército que estaban de servicio en los ministerios y en el Palacio del presidente.

Poco después de media noche, concentrándose en los puntos estratégicos, atacaron simultáneamente los edificios públicos, las emisoras de radio, Teléfonos y las Centrales telefónicas. El jefe del Gabinete del ministro de la Guerra fué raptado, pero consiguió huir y ocupar de nuevo su puesto.

La residencia del más influyente jefe del Ejército, general Goes Monteiro, fué atacada también. El combate en el ministerio de Marina duró algunas horas, siendo expulsados por mil marineros leales. El último reducto cayó en poder de las fuerzas de la Marina cuando fué recuperada la estación de radio de la isla del Gobernador, donde se habían atrincherado los rebeldes.

AVILA. Tip. y Enc. de Senén Martín

AVILA AL DIA

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 2.774'60 pesetas.

Don Francisco González Rojas, 5 pesetas. don Toribio Delgado, 5; don Lucio M. Peláez, 3; don Florentino Gil, 0,50; don Florentino López Alonso, 5; don Sabino Benito Martín, 2; don Ventura Herrero, 1; don Julián Pérez, 1; doctor Erenas, 5; don Domingo Rodríguez Galán, 5; doña Natividad Manguero de Rodríguez, 5; doña María Rodríguez Galán, 5.

De La Adrada:
Don José del Río Martínez, 5; señorita Encarnación Acebes, 2.

Total recaudado, 2.824'10 pesetas.

SE NECESITA sirvienta de 30 a 40 años, que sepa su obligación. Bajada Sonsoles, 7.

Información provincial

Presidida por el señor Muñoz Almansa, y con asistencia de todos los gestores, ayer celebró sesión extraordinaria la Corporación Provincial. Como decía la orden de convocatoria se trató de solicitar autorización a la superioridad para concertar un crédito financiero destinado a la construcción de un Manicomio provincial en el sitio denominado «Los Berrocales». Los planos han sido enviados hoy a Valladolid y Burgos, a fin de que las autoridades superiores estudien el proyecto y dictaminen sobre el particular.

Debido a la gestión fructífera llevada a cabo en esta cuestión por el presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa, y gestor señor Sánchez Díaz, se les concedieron sendos votos de gracia.

SE TRASPASA tienda de comestibles muy acreditada, en sitio céntrico. Informes en esta Administración.

Información municipal

El Ayuntamiento ha conocido el proyecto de reforma total del Mercado de Abastos, del que es autor el arquitecto municipal, señor Oria.

Debido a las necesidades de Avila el nuevo Mercado constará de tres pisos, y todos cuantos conocen el proyecto han tenido palabras de encomio para el mismo. Tan pronto como el Ayuntamiento apruebe el proyecto será anunciada la subasta de las obras.

—Están a punto de terminar las obras de construcción de los nuevos lavaderos del Pradillo, los cuales son del mismo tipo que los inaugurados en la plaza del Rollo. En las inmediaciones de los lavaderos se han realizado obras de explanación, y además de las obras citadas se ha aumentado el caudal de agua de la fuente existente en aquel lugar. Según nuestras noticias en breve serán inaugurados estos lavaderos.

—Se ha verificado la subasta de las obras de pavimentación de la calle del Tostado, las cuales han sido adjudicadas al concursante don Fernando Sánchez Redondo.

—En el tablón de anuncios del Palacio Consistorial se halla expuesto al público el padrón de familias a quienes corresponde cobrar el subsidio pro combatiente en el mes actual.

Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Teléfono 298

Un buen servicio de la Guardia civil

El Gobernador civil interino, señor Gutiérrez Alonso, tuvo conocimiento de que en el pueblo de La Torre había un industrial que se dedicaba a acaparar huevos. Nuestra primera autoridad provincial pasó aviso a la Guardia civil y el primer jefe de la Comandancia, señor López Montijano, dispuso que saliera para dicho pueblo fuerza de la capital.

La Guardia civil se presentó al alcaide, y en unión de éste marchó al establecimiento del industrial Julián Martín Esteban, el que se hallaba ausente, y fueron recibidos por la esposa de éste, llamada Demetria Jiménez. Esta en un principio manifestó que no tenía más existencias de huevos que las que tenía a la vista (unas 25 docenas), pero estrechada a preguntas y requerida para que diese facilidades a fin de reconocerla casa, puso a disposición de la fuerza a un hijo suyo llamado Marciano, el cual presentó 47 cajones y cinco banastas llenas de huevos, que hacen un total de 3.209 docenas, las cuales fueron decomisadas y puestas a disposición del Excmo. señor gobernador civil como presidente de la Junta de Abastos.

El servicio realizado por la fuerza del benemérito Instituto ha sido muy elogiado por lo que felicitamos al teniente coronel primer jefe señor López Montijano, y el Gobernador civil interino señor Gutiérrez Alonso por su actividad y celo.

Reposición de «La Alegría de la Huerta»

Dado el éxito obtenido el pasado miércoles por la «Agrupación Lírica Abulense» al poner en escena las graciosas obras «Las Aceitunas» y «La Alegría de la Huerta», y a fin de allegar fondos para una obra tan importante como es la lucha contra la tuberculosis, el próximo lunes se pondrán nuevamente en escena, a la misma hora y con los mismos precios que el día anterior.

PERDIDA de un cordero blanco con manchas color chocolate. Se gratificará su entrega en el Merendero de El Pradillo.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

J. 7575, J. González; J. 1799, F. Martín; K 8330, G. Vaquero; K 7023, el mismo; J 827, el mismo; K 11015, V. Alcón; C 552, M. Maíz; C 15 V, A González; K 11232 A. Peralta; K 512, el mismo,

La inauguración del Restaurant «Avila-Moliner»

La Gerencia de este importante Establecimiento que ha sido instalado en la calle del Generalísimo Franco, número 4, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de invitarnos a la inauguración que tendrá lugar mañana, 14, a las doce de la misma, acto al que también están invitados los heridos de guerra.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de mayo de ocho de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.
De dos a ocho, tercer grupo.

Y al traeros una Patria entera, os traemos también el Pan y la Justicia, que esperáis desde siglos. «Auxilio Social» es esta salvación del hombre, en lo material.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del alférez médico, afecto a esta Comandancia de Sanidad, don José Matías Aragón (nacida Conchita Caro García). Enhorabuena.

Viaje del Excmo. Sr. Obispo

Ha regresado de los pueblos del arciprestazgo de Madrigal, donde ha practicado la Santa Pastoral visita el Excmo. Sr. Obispo, Dr. Moro Briz, en unión de su secretario don Castor Robledo.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que desde algún tiempo viene padeciendo la distinguida esposa del director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Antonio Veredas.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma al Creador doña María Jiménez Prieto, señora honorabilísima que por sus muchas virtudes que atesoró, por su acendrada piedad cristiana y por sus inestimables cualidades de bondad y trato mereció singulares aprecio entre sus conocidos. Por ello su muerte es muy sentida, como así se está expresando a sus doloridos hijos durante el día de hoy.

A estos, y de un modo especial a nuestro querido amigo, el coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Jiménez, hacemos presente nuestro testimonio de condolencia y pedimos a Dios por el alma de la finada (que en paz descanse).

Delegación Provincial de Sanidad

Cuerpo de Enfermeras

A efectos de la confección del fichero y escalafón, se ruega a todas las Damas Enfermeras de F. E. T. y de las JONS, y Enfermeras Sociales, envíen a la Delegación Provincial de Sanidad (Cuartel de Milicias), a nombre de la Regidora provincial de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. y de las JONS, una ficha personal comprensiva de los siguientes datos: nombre, apellidos, edad, estado, naturaleza, lugar de su residencia actual y cualquier otra indicación que crean conveniente exponer.

Separar todas las Damas Enfermeras de Avila y su provincia, que, caso de no cumplir esta orden, podrán irro-

gárselos perjuicios, y en evitación de ello y de posteriores reclamaciones que tal vez no podrían ser atendidas, y en interés de la buena marcha y próxima organización del Cuerpo de Enfermeras, deben cumplimentar a la mayor brevedad dicha orden.

Avila 11 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. y de las JONS, Amparo Murias.

ANUNCIO

Habiendo sido acordada por la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación, la ejecución del procedimiento de apremio, contra los contribuyentes del impuesto de Cédulas Personales de esta capital incluidos en las relaciones que, por el concepto de morosidad, aparecen unidas a la liquidación correspondiente a las de los ejercicios de 1936 y 1937, se hace público por la presente, que, cuantos no la hayan obtenido pueden durante el plazo de diez días a partir del en que aparezca este anuncio, recoger expresadas Cédulas en las oficinas del Negociado correspondiente de esta Excmo. Diputación, con el recargo únicamente a que se refiere el Art. 58 de la Instrucción del Ramo, transcurrido el cual se procederá al oportuno embargo contra los deudores.

Avila 10 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El agente ejecutivo, A. Nicéforo Sánchez.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra, sargento Fernando López Lozano, octavo Batallón de Lepanto, número 5, segunda Compañía de Fortificación. Estafeta núm. 87.

Papel y sobres de cartas, Fermín López Felipes. Regimiento «La Victoria» número 28, séptimo Batallón, tercera Compañía. Estafeta 34.

Por cobrar precios abusivos

VITORIA. — El Gobernador ha multado al gremio de vendedores de carne con 2.000 pesetas por cobrar precios abusivos.

Por idéntico motivo, ha impuesto otra multa de 100 pesetas al dueño de la tienda Estavillo,



LA SEÑORA
Doña María Jiménez Prieto
Viuda de don Joaquín Jiménez
Tercera Dominica
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Bárbara, don Luis (coadjutor de la parroquia de Santiago), y doña Inocencia; hijo político don Domingo Hernández (capataz de Telégrafos); nietos María Celia y Jesús Hernández Jiménez y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de entierro que en sufragio de su alma se celebrará mañana, 14, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Bajada a San Nicolás, 16, al sitio de costumbre, quedándoles muy agradecidos.

La Misa de San Lázaro se celebrará el lunes, 16, a las ocho y media en citada iglesia.
No se reparten esquelas. Avila 13 de mayo de 1938.
Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.